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Ahoj zdrápanci,

Jaro už naplno propuklo, a tak je na čase oprášit kraťasy, vytáhnout
sandále a užívat si teplých jarních dnů. Velikonoce jsou za námi a nej-
bližší prázdniny budou až ty letní. To nám ale nevadí, protože dva mě-
síce utečou jako voda a už zanedlouho se potkáme na naší základně ve
Starém Hraběcí. Jako každý rok pro vás připravujeme spoustu zábavy
od ranního budíčku přes pořádný oběd až do večerního táboráku. Ur-
čitě se máme na co těšit a taky se těšíme! t V jarním vydání zpravodaje
se naučíme využívat morseovku, navštívíme pár rozhleden nebo se
třeba dozvíme něco o KKABBADI.

Tak hurá do čtení!
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Slovo Takyrála Fandy

Harcovnictvo, kamarádstvo!

Je to fakt! Za necelé dva měsíce vyrážíme směrem severozápadním, na místa
některým dobře známá, pro některé nová. Vyrážíme na bájné Šluknovsko,
takřečené České Nizozemí. Lesnatý a kopcovitý kraj, čpící historií prastorou i
nedávnou doslova na každém kroku.

Jako každý rok, vplují harcovníci do přístavu Staré Hraběcí, v moři pískovco-
vých a čedičových skalisek, bučin, smrčin a borů. Cíl je i tentokráte jasný –
užít si naplno ty z nejkrásnějších prázdninových týdnů a nepromarnit pokud
možno ani minutu.

Jasně – mnohé ještě čekají dovolené u moře, výlety s rodiči a prarodiči nebo
různá soustředění. Ale harcovnický tábor, to je čtrnáct dní v plátěných sta-
nech s podsadami napospas rozmarům počasí. Čtrnáct dní s kamarády a ka-
marádkami na pospas kilometrům a hrám. Čtrnáct dní bez elektřiny na po-
spas kytaře, floře a fauně. Čtrnáct dní, na které se nezapomíná. A ty se kvapem
blíží.

Takže buďte dobří a brzy: Na Kůň! FANDA
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Severské toulky
Ahoj Harcovníci. Dnes budeme společně stoupat do kopců a objevíme
krásné výhledy z rozhleden ve Šluknovském výběžku a jeho blízkém
okolí.

Tanečnice / Tanzplan
Začínáme námi asi nejnavštěvova-
nější rozhlednou, ležící jen 5 km
od naší základy. Jedná se o nejse-
vernější rozhlednu na území naší
republiky a se svou výškou 597
m n. m. je po Hrazeném druhým
nejvyšším místem ve Šluknov-
ském výběžku. Název Tanečnice
vznikl z legendy o lesních pan-
nách, které údajně pod vrcholem
tančili a sváděli myslivce. První
(dřevěná) rozhledna zde stála
už od roku 1886, ale po vichřici,
která zpustošila okolí Mikulášovic
těsně po začátku 20. století, zde
vyrostla rozhledna nová a svoji podobu si zachovala dodnes. Kromě
krásného výhledu najdeme u rozhledny i dřevěný bufet, který je
ideální pro načerpání sil na další cestu. Cena vstupného je 25 Kč.
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Weifberg
Rozhlednu Weifberg nalezneme na nenápadném kopci přibližně půl
kilometru za českou hranicí u Mikulášovic. V provozu je od roku
2000, a řadí se tak mezi nejmladší rozhledny v Saském Švýcarsku.
Rozhledna má sice 4 výhledové plošiny, ale díky vysokému smrko-
vému porostu je potřeba vystoupat 173 schodů do nejvyššího patra,
odkud můžeme pozorovat především Saskou část NP. Rozhledna je
celoročně přístupná zdarma.

Dymník / Rauchberg
Rozhlednu Dymník nalezneme 2
km jihozápadně od města Rum-
burk. Jedná se o 16metrovou
kamennou stavbu z roku 1896,
kterou nechal na své náklady vy-
stavět místní továrník Augustin
Wenschuch. Za dobrých podmí-
nek můžeme dohlédnout přes Ještěd až na Krkonoše, z druhé strany
naopak na Krušné hory a Děčínský sněžník. Dříve se na vrcholu
zapalovali strážné signální ohně – proto název Dymník. Rozhledna je
za poplatek přístupná celoročně.
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Vlčí hora / Wolfsberg
Přesně před 130 lety byla nedaleko
obce Brtníky otevřena rozhledna na
Vlčí hoře. Vydáte-li se k ní tzv. harcov-
nickým sekem a s pomocí kompasu,
dejte si pozor! V okolí Vlčí hory se
nalézá značné množství magnetitu,
který vychyluje střelku kompasu. Po-
kud se nám přeci jen podaří vystoupat
k vrcholu, zjeví se před námi dřevěná
rozhledna s proskleným výhledovým
patrem. Izolovaná poloha umožňuje
téměř kruhový výhled do širokého
okolí. Návštěvu si musíme naplánovat
na letní období – od října do dubna je
zde totiž zavřeno. Vstupné je zpoplat-
něno částkou 15 Kč.

Studenec / Kaltenberg
Už roku 1854 byla na Studeném
vrchu postavena první dřevěná
vyhlídková věž, avšak pro špatný
technický stav musela být o deset
let později stržena a roku 1888 zde
byla vystavěna železná rozhledna,
jak ji známe dodnes. Jedná se tedy
o druhou nejstarší kovovou roz-
hlednu na území ČR. Zajímavá byla rekonstrukce samotné věže,
která se odehrávala od roku 2007. Rozhledna byla demontována,
převezena do Litoměřických dílen a o dva roky později dopravena
pomocí vrtulníku zpět na své původní místo. Při troše štěstí můžeme
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při cestě k vrcholu potkat Kamzíka horského, který se na úbočí Stu-
deného vrchu zabydlel. Na vyhlídkové patro nás zavede 76 schodů
a kochat se můžeme pohledem na téměř celé Českosaské Švýcarsko.
Rozhledna je přístupná celoročně a zcela zdarma.

Mariina vyhlídka / Marienfels
Závěrem navštívíme nikoliv rozhlednu, ale nádhernou Mariinu vy-
hlídku poblíž Jetřichovic. Původem protipožární pozorovatelna se na-
chází na skalnatém pískovcovém kopci ve výšce 428 m n. m. V roce
2005 chatka na vrcholu shořela díky nedbalosti návštěvníků a o rok
později byla nahrazena budkou zcela novou. Výhledy na České Švý-
carsko, které se nám zde naskytnou, jsou dechberoucí.
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Intergalaktická zbraň(II)

švšv

Takhle 
to bylo:

Mír!

Něco jsme
si připravili

Ups
pardon

Dobry

Tomu něco
líže košili

Takhle to bude:

Mockrát vám děkujeme,
ukázalo se, že jste

extra třídy

O ano,
to ano

Frrr

Můžeme si
prosím pěkně

přidat?

He pšík

Líz

Zbulo ještě
něco?

Buch

Jsem duhá

A sakra!
Omluvte

mě!!

Hihi Haha Hihihi

Cítím se jaxi
nafouknutý

Přestaňte
konzumovat

jejich
pokrmy!

Někdo nám 
něco hodil
do jídla!

Co se vám nezdá
vy nevděčníci?

Chtěli
jsme se

vás zbavit
po dobrym,
ale můžeme
klidně i
po zlym

Škrund
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PORADNA
Na vaše dotazy odpovídá expertka Terka

Dýna, 16:

Ahoj, chtěla bych se zeptat, jestli má smysl pěstovat zeleninu, když ušet-
řím jen pár kaček?

Já si myslím, že to cenu má! Přestože ušetříš jen pár kaček, tak ti to určitě udělá vel-
kou radost. No, představ si to: přijdeš domů po škole a hledáš něco dobrýho k snědku,
když v tom zjistíš, že všechny mňaminy jsou pryč. Co uděláš? Zajdeš na zahrádku
utrhnout si rajčátko nebo jinou zeleninku (i když rajče už pro všechny funguje jako
ovoce). Navíc je to mnohem zdravější než potraviny ze supermarketu, protože do-
mácí pěstovaná zelenina na sobě nemá spousty postřiků, aby déle vydržela. Navíc
ze zahrádky to máš rovnou čerstvé a svěží. Plus tu máš bonus a to: tvoje zahrádka
bude vypadat božsky.

Lentilek, 12:

Na internetu čtu spousty zajímavých věcí, tak se chci zeptat, jestli jsou
všecky jakože pravdivý, bo jako co?

Na internetu se toho dozvíš spoustu, to máš pravdu, ale ne všechny věci jsou pravda.
Většina nadpisů v jakýchkoliv médiích mají upoutat tvou pozornost, abys článek roz-
klikl, noviny koupil, nebo nechal déle puštěnou televizi. Jestli hodně čteš věci na in-
ternetu z jednoho zdroje, není to správně, aby ses dokopal k jádru věci, nebo alespoň
tak nějak k tomu, co se vlastně stalo bez zbytečného zveličování, musíš probrouzdat
více stránek a odkazů. V dnešní době plné informací to není úplně nejlehčí, ale když
se ty sám dozvíš, jak to bylo, budeš se cítit jako pravý Sherlock Holmes.

Filipka, 9:

Je normální mít v mém věku ještě plyšáky? Když si totiž beru svého ma-
cíka na školu v přírodě, kluci mi ho berou a smějí se mi. Co mám dělat?
Bojím se vzít ho na tábor.

Ahoj Filipko, ano, je to normální. Já sama (i spousta dalších mých vrstevníků a nad-
vrstevníků) mám svého milovaného plyšáčka. Jedna z mých teorií je, že ti ho jen
závidí, a protože ho nemohou mít, tak si z tebe raději dělají srandu. Další teorie je, že
se jim nejspíš líbíš ty a chtějí na sebe nějak upoutat pozornost, takže s nimi nebojuj –
oni přestanou. A na táboře? Tam si spolu můžeme udělat plyšáčí dýchánek ve stanu.
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Rady otrlého harcovníka

JAK POUŽÍVAT MORSEOVKU?
Věděli jste, že morseovka byla vyvinuta po roce 1830 jako všeobecná forma
komunikace? Od začátku je životně důležitá pro lidi v tísňových situacích.
Celý systém Morseovy abecedy se skládá z různých kombinací teček a čárek,
které platí pro každé písmeno naší abecedy a pro každou číslici od 0 do 9.
Tečky a čárky se vysílají například zvukem, světlem nebo elektricky; tečka
představuje krátký zvuk nebo záblesk, čárka naopak dlouhý. Morseovka
může být vysílána píšťalkou, baterkou, zrcátkem či vysílačkou.
Největší výhodou morseovky je, že přes ní můžete někomu přesně sdělit,
jaký problém vás potkal.
Nezapomínejte oddělovat jednotlivá písmena nebo číslice krátkou mezerou,
aby vám jednotlivé znaky nesplývaly.

MORSEOVA ABECEDA

A · − J · − − − S · · · 2 · · − − −

B − · · · K − · − T − 3 · · · − −

C − · − · L · − · · U · · − 4 · · · · −

D − · · M − − V · · · − 5 · · · · ·

E · N − · W · − − 6 − · · · ·

F · · − · O − − − X − · · − 7 − − · · ·

G − − · P · − − · Y − · − − 8 − − − · ·

H · · · · Q − − · − Z − − · · 9 − − − − ·

I · · R · − · 1 · − − − − 0 − − − − −

Rozluštěte: („|“ odděluje slova)

1) · · · − − − · · · (nápověda: jde o mezinárodní tísňový signál)
2) · − − − − − − − − · · − · · · · − − − · · · − · · |
· · · · · − · − · − · − · − − − · · · − − · · · − · − · · ·

3) − · − − · − · − · − | − · · · · − · − · · · · − · − |
· − · · · − − − − · · · | · · · − − · − − · · · · · − · · − · − − − · ?

4) − · − · · · − · · · · − · − · · − | − − · · · − · · · · − − · − |
− − · · · · − · · · − · · −
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Rubriky Tomiho Bee

Zdravíčko harcovníci, je tu další nálož písmenek, které vám připra-
vuje Tomi Bee. Jelikož a protože jsem velkým milovníkem sportu
obecně, tak jsem si v tomto čísle zpravodaje přichystal velkou porci
právě těchto sportovních kratochvílí.

Neobvyklé sporty
Dnes si představíme rovnou tři nám méně známé/neobvyklé sporty.
Zabrouzdáme přitom daleko na východ za naše hranice a nezapome-
neme se rozloučit s letošní zimou. Tak hurá do toho.

KKABBADI

Jistě si vzpomenete na některé hry, které jsme provozovali na našem
táboře. Určitě vám nebude neznámá hra „HU-TU-TU-TU“. Podařilo se
mi zjistit, že na dálném orientu je tato hra velmi oblíbená, ba dokonce
se provozuje profesionálně. Pokud o ní chcete vědět více, mrkněte na
sport s názvem KKABBADI.
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SEPAK TAKRAW
Na východě ještě malý mo-
ment zůstaneme. Další sport
provozovaný v těchto kon-
činách je Sepak Takraw. Pro
představu je to něco mezi
volejbalem a nohejbalem.
Míč se odehrává přes síť,
která je ve výšce zhruba
metr a půl, bez použití hor-
ních končetin, a to ve velmi
krkolomných, akrobatických, a vůbec všemožných pozicích, které
si smrtelník ani nedokáže představit. Doporučuji zhlédnout video
z tohoto sportu.

SNOW KAJAKING
A jak jsem se v úvodu zmí-
nil, rozloučíme se na závěr
s letošní zimou právě tímto
sportem. Na rozdíl od před-
chozích dvou je tato krato-
chvíle spíše nadšenecká a
možná o to více adrenalinu
se v ní skýtá. Princip je jed-
noduchý. Chce to jeden ka-
jak, pádlo a potlačení pudu

sebezáchovy. V takovém případě už jen zbývá se spustit z kopce dolů
s dalšími nadšenci a doufat ve šťastný konec, neboť rychlost v kajaku
nezřídka překonává i 60 km/h.

* Jen na závěr upozorňuji, aby jste poslední dva sporty nezkoušeli
provozovat, neboť k úrazu není daleko.

Tomi
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Harcovnický výletník
Přemýšlíte, kde strávit krásný víkend? Kam se vydat na jednodenní
výlet? Nebo se vám chce jen na odpoledne navštívit nějaké muzeum?
Třeba inspiraci najdete právě zde.

ŽELEZNIČNÍ MUZEUM LUŽNÁ U RAKOVNÍKA
Z bývalé výtopny Buštěhradské
dráhy je dnes skvostné muzeum
zaměřené na železniční historii.
Najdeme zde například vůz pro
přepravu piva, modelovou želez-
nici, stará návěstidla, jízdenky, ale
především salonní vůz T. G. Ma-
saryka, přes 20 parních lokomotiv

a 20 dalších novodobějších dieselových vozů.
Otevřeno je o víkendech a v období letních prázdnin každý den od
9.30–17.00. Pro cestu z Prahy je idealní spojení vlakem přímo před
brány muzea. Vstupné činí 100 Kč za dospělou osobu a 60 Kč za dítě
do 15 let.

NÁRODNÍ GALERIE VE VELETRŽNÍM PALÁCI

Van Gogh: Green Wheat Field with Cypress

Kdo by neznal jména jako Paul
Gauguin, Claude Monet, Gustav
Klimt, Toyen nebo Jindřich Štýr-
ský? A věděli jste, že se na díla
těchto a mnohých dalších malířů
a umělců od 18. století můžete
podívat i zdarma? Stačí jen být
mladší 26 let a najít si volné odpo-
ledne. Veletržní palác se nachází
v Holešovicích a pohodlně se
k němu dostanete tramvají č. 17,
14, 6 nebo 5. Otevřeno je út–ne 10–18h.
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VELKÉ LOSINY A OKOLÍ
Pokud jste četli knihu nebo viděli film Kladivo na čarodějnice, určitě
znáte Velké Losiny a jejich okolí. Tato obec v podhůří Jeseníků nabízí
spoustu atrakcí na víkend. Tak například se můžeme podívat do uni-
kátní losinské papírny, kde se dodnes ručně vyrábí papír, a rozhodně
nesmíme opomenout zámek a blízký letohrádek, který se po rekon-
strukci znovu otevřel veřejnosti. Zajímavé jsou také termální lázně,
které nabízí devět termálních bazénů a několik saun. Další zajímavost
v okolí je přečerpávací vodní elektrárna Dlouhé stráně, která překvapí
snad každého. Přespat můžeme v jednom z mnoha hotelů či penzionů
v okolí, nebo i po čundrácku v okolních lesích. Nevýhodou může být
vzdálenost od Prahy – cesta nám zabere přes tři hodiny –, ale roz-
hodně to stojí za to!

Zámek Velké Losiny Dlouhé stráně Papírna

PROJÍŽĎKA STAROU SOUPRAVOU METRA
Víte, že se každý měsíc můžete svézt
historickou soupravou metra, kterou
vaši rodiče a někteří starší kamarádi
jezdili do škol a do práce? Jízdu touto
kdysi běžnou hlučnou koženkovou
soupravou pro vás připravil Dopravní
podnik hl. města Prahy. Projet se mů-
žete 18. května na lince A a 14.–15. června na lince C. Více infor-
mací včetně jízdních řádů naleznete na www.dpp.cz/historicka-
souprava-metra/.
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Březnový harc

Ahoj Harcovníci,

Jaro je tu! A protože v květnu už je venku krásné a slunečné počasíčko, vy-
razíme tedy společně na vyhlídkovou plavbu parníkem po řece Vltavě a ná-
sledně na procházku do pavilónů dravých šelem.

Sejdeme se v 11:40 na Rašínově nábřeží, odkud nám také ve 12:00 odjíždí
parník. Užijeme si 75minutovou plavbu Prahou a poté na Císařském ostrově
přestoupíme na přívoz, který nás převeze skoro až k zoologické zahradě.
Poté už nás čekají jen dobrodružství, která společně podnikneme.

• Kdy: 19. 5. (neděle)
• Sraz: 11:40 Rašínovo nábřeží
• Co si vzít s sebou:

Harcovnickou čepici
Svačinu nebo kapesné na něco k zakousnutí
Peníze na jízdenku (v ceně je zároveň vstup do Zoo)

Děti 250 Kč (3 až 15 let)
Dospělí 330 Kč
Studenti a senioři 270 Kč (ISIC)

V neposlední řadě také dobrou náladu

Přihlašování na mail: sofie.bro@email.cz nebo přes SMS: 722 453 013

PS: Yeníkovská odměna zaručena!

Těší se na vás dvojkovnice Sofča, Emma a Terka
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